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1- Mise en place dans l'environnement du TP : 

 

Installation du serveur NAS openmediavault sur VirtualBox. 

Mise en place de 3 disques supplémentaire pour le RAID 5 sur VirtualBox : 

 

 

Le RAID 5 : répartit les données sur plusieurs disques durs pour gagner en performance grâce à l’accès 

simultané. 

Pour mettre en place le RAID, aller dans l’onglet Stockage puis Gestion du RAID, et cliquer sur Créer : 

 

 

Puis on choisi, le nom que l’on veut donner, le niveau de RAID et on selectionne les péripheriques à utiliser 

pour le RAID : 

 

 

Une fois finie l’onglet Gestion du RAID devrait ressembler à celui-ci, avec les informations du RAID : 

 

 



2-  Paramétrage du NAS : 

Interface graphique :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.1- L'interface de gestion : 

 

Pour paramétrer  l’adresse IP du serveur aller dans l’onglet Système, puis Réseau et Interface :  

 

 

Cliquer sur Ajouter :  

 

On rentre les informations necassaires et on chois l’addresse IP : 

 



Et dans l’onglet Général pour changer le nom de l’hôte :  

 

 

Pour le mot de passe administrateur, aller dans l’onglet Système, puis Paramètres généraux et Sécurité 

Administrateur :  

 

 

3-  Gestion du serveur : 

3.1- Gestion des disques : 

 

Dans l’onglet Stockage, puis Systèmes de fichiers et Créer (on selectionne le périphérique et on choisit son 

nom) :  

                                                                

 

Une fois créer on peut le formater puis le monter : 

 

 



4-  Gestion des partages : 

4.1- Dossier partagé : 

 

Pour créer le dossier partager aller dans l’onglet Gestion des droits d’accès, puis Dossiers partagés et 

Ajouter : 

 

 

Mise en place du service Samba :  

Dans l’onglet Services, puis SMB/CIFS et activer :  

 

 

Ajouter les partages dans SMB, dans l’onglet Services, puis SMB/CIFS et Partages, et Ajouter :  

 

 

On choisira le nom du dossier partagé, le 

pérriphérique ou sera stocké le dossier, le chemin 

d’accès et aussi les permissions sur le dossier. 



Et une fois finie : 

 

 

Le partage FTP :  

Dans l’onglet Services, FTP et activer :  

 

 

Puis pour mettre en place les partages : dans l’onglet Partages puis Ajouter :  

 

 

Et on chosit le dossier partagé créé avant :  

 

 



4.2 Création des utilisateurs : 

 

Pour créer les utilisateurs Gestion des droits d’accès, Utilisauter et Ajouter :  

 

On rentre les informations nécessaires, et on peut aussi intégrer l’utilisateur dans un groupe, dans l’onglet 

groupe juste à coté :  

 

 

Liste des utilisateurs : 

 

 

5-  Tests de votre NAS : 

 

1. 



 

 

2. 

On peut bien placer un fichier dans un repertoire partagé : 

  

 

3. 

On peut recuperer automatiquement ce fichier avec une tâche planifiée grâce à rsync. Dans l’onglet 

Services, Rsync, puis ajouter :  

 

 

Une fois enregistrer on peut l’executer :  

 

 

6. 

Il faut ajouter un lecteur ou alors donner ils doivent se connecter sur le NAS depuis l’onglet réseau et se 

connecter avec les identifiants. 

On selectionne, le dossier partagé source, celui 

de destination, on selectionne quand on veut 

le faire. 



 

 

 

6-  le format d'une tache planifiée : 

 

Depuis le serveur en mode console : su crontab –e 

crontab –e permet d’éditer le fichier  

 

La tâche planifiée s’écrit en bas de ce fichier. Ici la tâche s’effectue tous les jours a 12h00.  

 

 

 

 

 


